
Prema Ustavu Republike Hrvatske
šume imaju osobitu zaštitu. Šume
reguliraju lokalne, regionalne i
globalne klimatske prilike, štite
tlo od erozije, reguliraju slivna
područja i hidrološke sustave, a
značajno utječu i na kvalitetu zraka
i voda. Od svih kopnenih ekosus-
tava šume su najbogatiji spremnik
biološke raznolikosti. U Republici
Hrvatskoj nalazimo 105 različitih
šumskih zajednica.
Kao vrijedan nacionalni resurs i
potencijal, šume u Republici
Hrvatskoj ispunjavaju gospo-
darsku, ekološku i društvenu
funkciju, te utječu na ljepotu kra-
jobraza. Način na koji se šumama
gospodari, značajno utječe na
kvalitetu okoliša, a u konačnici
na zdravlje i dobrobit ljudi.

„Kad god sam pošao tom drevnom šumom, svaki put sam nešto
nova vidio, nešto nova naučio; nije ona crna, gluha, mrtva, kako
no se izdaleka na obzorju crta i prikazuje, nego u njoj diše život i
svijet izvoran, naravan, gdje kao nigdje priroda uprav na očigled
stvara i ništi, nagađa i popravlja.“

Josip Kozarac
(hrvatski književnik i šumar 1858. - 1906.)

Trg kralja Petra Krešimira IV br. 1, 10 000 Zagreb
Centrala: (01) 6400-600

Web: http://www.mrrsvg.hr

*Fotografije s izložbe „Šuma okom šumara“ Hrvatskog šumarskog društva



Prema namjeni šume Republike Hrvatske se dijele na gospodar-
ske, zaštitne i šume s posebnom namjenom.

- Gospodarske šume uz očuvanje i unapređenje njihovih op-
ćekorisnih funkcija koriste se za proizvodnju šumskih proiz-
voda.

- Zaštitne šume prvenstveno služe za zaštitu zemljišta, voda,
naselja, objekata i druge imovine.

- Šume s posebnom namjenom jesu:
• šume i dijelovi šuma registrirani za proizvodnju šum-

skog reprodukcijskog materijala,
• šume unutar zaštićenih područja ili prirodnih vrijedno-

sti zaštićene na temelju propisa o zaštiti prirode,
• šume namijenjene znanstvenim istraživanjima, nastavi,

potrebama obrane Republike Hrvatske te potrebama
utvrđenim posebnim propisima.

Rezolucijom Generalne skupštine Ujedinjenih naroda broj 61/193
od 20. prosinca 2006. godine proglašena je 2011. godina Među-
narodnom godinom šuma. Međunarodna godina šuma proglašena
je s motom „Šume za ljude“.

Inicijativu za proglašenjem Međunarodne godine šuma pokrenula
je Republika Hrvatska na 5. zasjedanju Foruma za šume Ujedinje-
nih naroda (United Nations Forum on Forests - UNFF) u svibnju
2005. godine. Svojom inicijativom Republika Hrvatska je nastojala
ukazati na visoku razinu poštovanja prema šumskim ekosusta-
vima i njihovoj važnosti za opstanak planete. 

Logo Međunarodne godina šuma 2011 je osmišljen na način kako
bi prenio poruku mota "Šume za ljude" naglašavajući središnju
ulogu ljudi u održivom gospodarenju, zaštiti i razvoju svjetskih
šuma. 

Elementi u dizajnu logotipa ukazuju na neke od glavnih općekori-
snih funkcija šuma - šume pružaju sklonište za ljude i temelj su
biološke raznolikosti, izvor su hrane, lijekova, pitke vode te igraju
važnu ulogu u održavanju stabilnosti globalne klime i okoliša. Svi
ovi elementi zajedno kroz svoju interakciju pojačavaju poruku da
su šume od vitalnog značaja za opstanak i dobrobit svih ljudi.

Šume Republike Hrvatske poznate su i van granica naše države zbog
činjenice da je gotovo 95% šuma prirodnog ili poluprirodnog sa-
stava, što je rezultat duge šumarske tradicije održivog gospodarenja
ovim prirodnim bogatstvom koja traje više od 250 godina. Već 1765.
godine bile su osnovane prve šumarije i usvojene zakonske uredbe
o šumskome redu kao temelj organiziranog održivog gospodarenja
šumama u našoj zemlji.

* Karta šuma ličke pukovnije s dijelom priobalja iz 1675. godine na
kojoj prevladavaju preborne bukovo-jelove šume (Kosović 1914.)

Zahvaljujući tome Republika Hrvatska se može pohvaliti činjenicom
da šume i šumska zemljišta pokrivaju gotovo polovinu (47,5%)
njene kopnene površine. 

Šume u vlasništvu Republike Hrvatske kojima gospodari trgo-
vačko društvo Hrvatske šume d.o.o. certificirane su priznatim
međunarodnim FSC certifikatom kojime se potvrđuje da se
šumom gospodari prema strogim ekološkim, socijalnim i eko-
nomskim standardima.

U vlasništvu Republike Hrvatske je 78 % šuma i šumskoga zem-
ljišta dok je 22% njih u vlasništvu privatnih šumoposjednika.

Gospodarske šume 
90%

Šume s posebnom
namjenom 

4%

Zaštitne šume
7%

Privatno vlasništvo
22%

Državno vlasništvo
78%Šuma i šumsko zemljište


